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AHIMUACKMIA MaTemaTuk HemeLkwii Bpay
Xapauloadpn Xapong Bunbrensm Baith6epr

B 6eckoHeyHO OOJIBIION MOMYJISLIN, B KOTOPOU UAeT CBOOOIHOE
CKpEelIMBaHNEe, HET MyTaluii, MPUTOKA T'€HOB CO CTOPOHBI U
€CTEeCTBEHHOI0 0TOOpa, YaCTOTHI T€HOB HE MEHSIOTCHI.

Boobpaxkaemas monysisiiysi, B KOTOpoi 3akoH Xapnau-Baiin6epra

BBIIIOJIHACTCA ITIOJIHOCTBIO, HA3bIBACTCA «I/II[CEUIBHOf/I».




VpeanbHas NOITYIAINA MMEET CJAERYIOLE IIPU3HAKIN:
v\ HEOrpaHMYEHHO OOJIBIIAS YMCICHHOCTD;

v cBOOOIHOE CKPEIIMBAHME ~ TAHMUKCIS;

v\ OTCYTCTBME MyTaI[MIOHHOT'O IIPOLIECCa;

v\ OTCYTCTBUE €CTECTBEHHOI'O OTOOPA;

v\ OTCyTCTBUE MUT'PALIMU OCOOEI;

v/ BCE AUIEIM PABHO BIMSIOT Ha )XM3HECIIOCOOHOCTH raMeT;

v\ IOTOMKM OT BCEX BO3MOXXHBIX CKPEIIVBAHNIT MIMEIOT PaBHYIO

BbDKMNBACMOCTD.




IIpennosnoxxum HEKYI0 MOMYJIALIMIO C OJMHAKOBBIM COOTHOIIIEHUEM
regoTunos AA u aa.

Yacroty rena A ob6o3Haumm p, a reHa a — q.

Ha ocHoBaHuM cxpemnimpaHmus reTepo3UroT Aa COCTaBUM PELIETKY

Ileunera:
2/ 5
p (A) q ()
p (A)
P2 (AA) pq (Aa)
q (a)
pq (Aa) g2 (aa)




O603HaueHNa U (popMyIIBI

q - 10JIs PELECCUBHOTO IreHa
g2 - 0JIs1 OPraHM3MOB C PelecCUBHBIM (peHoTumnom (aa)
P - 10JIs JOMUHAHTHOIO Fe€Ha

P2- N0JIsA OPraHu3MOB € JoMUHAHTHBIM penorunom (AA+Aa)
p+g= I
f (AA) = p x p=p?
GG (=2

f(Aa) =pxq+qxp-=2pq

(p+@)>= p*>+2pq +q?




Tl 3aganmn

1. [laHO KOIMYECTBO OPraHN3MOB

1.1. [laHO XOTMYECTBO OPraHN3MOB C JOMUHAHTHBIM (PEHOTUIIOM
1.2. JIaHO KOJIMYECTBO OPraHN3MOB C PEIIECCUBHBIM (DEHOTUIIOM
1.3. [JaHO KOMMUECTBO JOMMHAHTHBIX TOMO3UTOT (AA)

2. [lana moss oprannsmos

2.1. [lama mons opraHmM3MoOB C JOMMHAHTHBIM (DPEHOTUIIOM

(AA+Aa)

2.2. Jlana monst pereccuBHpIx romo3urot (q2)
2.3. [lana nosst HOMUHAHTHBIX TOMO3UTOT (P2)
3. [lara mosisa rena

3.1. [lana nons peueccusuoro rena (q)

3.2. Jlana mosis momuuanTHOrO reqa (p)




YT0 MOKHO HAVITU 3HAA P U (°

1. [onsa periecCMBHBIX TOMO3UTOT: q X = Q2
2. J[lonss nOMMHAHTHBIX TOMO3UTOT: P X P= P2
3. Mo rereposurot: 2pq

4. KommuecTBo perecCMBHBIX TOMO3UTOT: q2 YMHOXXUTh Ha
KOJIMYECTBO 0COOEl B MOMYJISILINN

5. KommuecTBo AOMMHAHTHBIX TOMO3UIOT: P2 YMHOXXUTh Ha
KOJIMYECTBO 0COOEVi B IOMYJISILINA

6. KommuecTBo rerepo3uror: 2pq yMHOXUTDH Ha KOJIMUYECTBO O0COOEI B
ITOITYJIALIN

7. KonmuectBo ocobeit ¢ [IOMMHAHTHBIM TPU3HAKOM: KOJIMYECTBO
oco0ell B HOMYJISILINY MUHYC KOJIMYECTBO PELIECCUBHBIX TOMO3UTOT




Aaropurm

1.1. /laHO XOITMYEeCcTBO OPraHN3MOB C JOMUHAHTHBIM (PEHOTUIIOM

1.1.1 Haxomum moyir0 opranusamoB € JOMUHAHTHBIM (DEHOTUIIOM
(AA+Aa): xosmuecTBO 0COOEIT C JOMUHAHTHBIM IIPUBHAKOM / KOJI-
BO 0COOET B ITOMYJISILINN

1.1.2. Haxomum moiro opraanamoB ¢ periecCuBHBIM (PEHOTUIIOM:
q*=1-p

1.1.3. Haxonum nmosro pereccuBHOrO resa: g= Vq2

1.1.4. Haxogum mosaro JOMMHAHTHOTO reHa: p = I- q

1.1.5. Pemaem 3agady B COOTBETCTBUM C €€ YCIOBYUEM

Pas6op 3amau: https://vk.com/video-125103514.456240085

Crpannmza KYMO EH/I: https://iro22.ru/wp-content/uploads/2024/11/
algoritmy-reshenija-zadach-na-zakon-hardi-vajnberga.pdf
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https://iro22.ru/wp-content/uploads/2024/11/algoritmy-reshenija-zadach-na-zakon-hardi-vajnberga.pdf
https://iro22.ru/wp-content/uploads/2024/11/algoritmy-reshenija-zadach-na-zakon-hardi-vajnberga.pdf
https://vk.com/video-125103514_456240085

OBIINU AJITOPUTM PEIIIEHU A

1. llo ycimoBmam 3agaum 3anmMmumMTE KakMe€ TE€HblI JIOMMHAHTHBIE, KaKle
pELIECCUBHBIE, KAKME Y HUX MOTYT ObITh TEHOTUIIBL.

2. Onpepennre: 0 YMCIEHHOM 3HAYEHUY KAKOTO CMMBOJIA (POPMYJI 3aKOHA X ap/n-
BaitHOepra roBOpuTCs B yCJIOBUSIX 33/IaHS

3. IIpencraBpre a1y MHPOPMAIMIO B AOJSAX €IVHMUIIBI, VICIIOJIB3YS JI€CATUIHBIC
qyICJIa.

4.Onpenenure: YMUCICHHbIE 3HAYEHME KaKUX CUMBOJOB B (popMysax 3aKOHa
Xapnu-Baitn6epra He0OXOIMMO HANTH.

5. CocTaBbpTe HATJISJIHBIN IUIAH IEICTBUNI (Ha OCHOBE KAaKMX U3BECTHBIX YACTOT
KaK/e MOXXHO HAITH, UCIIOJIB3YsI [IJIsL HTOr0 (popMyJibl 3akoHa Xapau-Baiitnbepra).
6. BpmosHuTe 3amIaHMpOBaHHBIE JAEVCTBUSL B YCTAaHOBJIEHHO  BaMu
IIOCJIEAOBATEIBHOCTH.

7. IIpoBeppTe emie pas, Bce JiM BbI HAIIUIM, YTO TPEOOBATIOCH HAWITU IO YCIOBUIO
3aJauMl.




B momyasanum MpIIIE YNCIE€HHOCTHIO 25 THICSIY 0CO0€EN 4000 IKMBOTHBIX
rOMO3UrOTHHI IO JOMUHAHTHOMY re€Hy UIMHHBIX ymrei. Onpememxnre
KOJIMYECTBO 0CO0E, ABIAIOINXCS € TEPO3UTOTHHIMMI II0 HTOMY I'€HY, €CJIN
IOIIY/IAIVA HAXOAUTCS B COCTOSIHIY I'€HETUUYECKOro paBHoBecusi. B orser
zganuinuTe nexoe unucio (ecam umciao gpodHOE, TO OKPYIVIMTE €ro 0
I1€JIOT0).

1.1.1 Haxogum oo opraHmsMoB C JOMUHAHTHBIM (PEHOTUIIOM:
KOJIMYECTBO 0COOET C IOMMHAHTHBIM IIPU3HAKOM / KOJI-BO 0CO0EI B
HOIYJIINUI: 4000/25000=0,16

1.1.2. Haxonum 10110 TOMMHAHTHOTO T'€Ha: p= KOPEHb KBaJPaTHBIN
n3 p* =0,

1.1.3. Haxoaum posro perieccuBHOro resHa: q = 1- p: I-0,4=0,0

KomnmuectBo rereposuror: 2pq x  KosmuectBo ocobenr B
ONyJIILMN: 2 X 0,4 X 0,0 X 25000=12000




DeHIUIKETOHYPHS - MOHOI'€HHOE 3a00/1eBaHVIe, BO3HUKAIOLIIEeEe B pe3yabTare
HAPYUICHNsSI AMWHOKMCJIOTHOIO OOMEHa, HAacCJIeXyIoUleecsa II0 AYTOCOMHO-
peneccusHOMy THIry. Cpenu simoHIIEeB 3a001eBaHME BCTPEYAETCA B cpeHeM 8
pa3 Ha 19000 poxaeHnun. Ilpm dTom yacrora MyraHTHOrO ajIejass BO BCEN
YEJI0BEYECKON IOMyJIAIMN COCTaBjasAeT 0,0I1. Paccumranmre paBHOBEeCHBIE
YacTOThI MYTAHTHOI'0O ¥ HOPMaJIBHOIO (PEeHOTUIIOB B YeJI0BEYECKOM
NOITYJISI{MN, 4 TAKIKE YACTOTY MYTAHTHOI'O aju1esa cpeau anoHnes. Iloscanre
xon pemreHusn. Kaxoi 3BoonmoHHbN (pakTop NPpUBOAUT K HAOIIOZAEMOMY
PA3INMYNIO YACTOT MyTAaHTHOTr0 aurean? Ilpu pacuerax oxkpyriasainre 3HaUeHUA
0 YeThIPEX 3HAKOB II0CJIE 3aIATOM.

1) paBHOBECHaAs YacTOTa MyTaHTHOTrO peHoTura (aa) cocrasnset: g2 = 0,012 =0,0001;

2) paBHOBECHAs YaCTOTAa HOpMAJILHOTO (beHoTuna coctasisieT: 1 - g2 =0,9999

NJIN

2) paBHOBECHAs 4aCTOTAa HOpMAJIbLHOro (peHOoTUNna cocTaBisaeT: p? + 2pq = 0,992 + 2:0,99:0,01
=0,9801+ 0,0198 = 0,9999;

3) HOpMalbHBLIN (PEHOTUN NPEACTABJIECH JOMUHAHTHBIMU romo3uroramm (AA) u
rerepo3uroramu (Aa);

4) yacToTa MyTaHTHOTrO (peHoTuna (aa) y snosueB coctasiyseT: 8/19000 = 0,0004 = g2;

5) yacToTa MyTAaHTHOIO aiyiess (q) y SSMOHUEB COCTABIISIET: VO 0004 =0,0200;

6) npend reHoB (3PPEKT OCHOBATENS, U3OJISILKS).




BeOunap 1. ®Pegoposa "OcHOBBI NOIMYyIAIMIOHHOM
reserMKn » : h t tps: /[vkvideo T 1

P

video-15§764868_456239557?pid=155764868



https://vkvideo.ru/video-155764868_456239557?pid=155764868
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Yr1o0 oxmmarp Ha EI'D

Ha nnavetre Hubupy usetr rnas y terpobepos onpepensercs OAHUM TEHOM.
AOMWHEHTHbIE TOMO3UIOTbl MMEKT YepHble [N333, peuecCMBHbe TOMO3MroTbl -
Xentble, a rerepos3nrotel - nNepnamyTposbie. B Ha4yanbHOM nonynsaumm u3 1000
TeTpobepoB 60 UmeldT Xentble rnasa. MNocne Toro kak 30% 4epHornasbix ocoben
nornbnm n3-3a XMLWHMKOB, NONYNALUNA AOCTUING HOBOrO PaBHOBECUA.

Bam HeobxoaAMMO paccumTaTh:

1. YacToTy ocoben ¢ YepHbIMKM rN3a3amm B UCXOAHON U HOBOW NONYNAUMAX.

2. HYacToTbl annenemn B NCXOAHON U HOBOW NONYNALUMAX.

Ob6bsicHUTe npouecc pelweHnsa 3aaayun. MNpeanonaraetcs, 4To TeTpobepbl AMNNoOMAHbIE,
a reH HaxoAUTCA H3 ayTocome

1) YacToTa peueccmsHbix romo3uroT (dd; ocoben ¢ xenTon okpackon rnas) 8
M3HAYaNbLHOW NONYNAUMK COCTaBNAET 60/1000 = 0.06;
2) Yactota peueccvsHoro annens (d) B U3Ha4aNnbHOM NONYNALUMKM COCTABNACT

0.06 = 0.2449
3) Yactota AomuuanTHoro annens (D) B n3HavanbHom nonynsuymm coctasnsert f(D) = p
= 1-0.2449 = 0.7557%;
4) YacTota AOMUHAHTHbIX romo3uroT (DD; ocobein ¢ yepHOWM OKPacKow rnas) B
M3HAYaNbHOW NonynAummn coctasnsaet 0.7551° = 0.5702;

5) YacToTtbl reHoTunos (henotmnos) cpasy nocne rmbenu 30% AOMUHAHTHBIX

0.3991

rOMO3UroT: YepHble 0cobu D= 0.4815, 0cobu ¢ NPOMEXYTOYHON OKP3CKOM

.8289
0.3698 " . 0.06
= (0.4461, ocobum ¢ xenton OKpaCKOou
0.8289 0.8289

6) Yactotra pommnHantHoro annens (D) B HOBOW

nonynauum f (D) = p = 04815+ 0.5-0.4461 = 0.7046;

7) YacToTa peueccusHOro annens B HoOBoW nonynauun f (d) = g =1 —0.7046 =0.2954;
8) YacTota AOMMHAHTHBIX romo3uroT (DD, ocoben ¢ YepHon OKPacKon) B HOBO
nonynauwm f (DD) 4yp> = 0.7046> = 0.4965; 2

= 0.0724.




